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1 Używane symbole

Uwaga niebezpieczeństwo
Ryzyko obrażeń ciała i szkód rzeczowych. Należy
bezwzględnie przestrzegać zaleceń odnośnie
bezpieczeństwa osób i dóbr

Wskazówka
Przestrzegać wskazówek, aby utrzymać komfort cieplny

Odnośnik
Odnośnik do innych instrukcji lub innych stron instrukcji

c.w.u.: Ciepła woda użytkowa

2 Informacje ogólne

• Montaż konsoli sterowniczej
patrz: Instrukcja instalowania kotła.

• Montaż czujnika kotła
patrz: Instrukcja instalowania kotła.

• Podłączenie hydrauliczne obiegu c.w.u
patrz: Instrukcja dla podgrzewacza c.w.u..

• Montaż wyposażenia dodatkowego
patrz: Instrukcja dla wyposażenia dodatkowego.

• Nastawa parametrów i konfiguracja instalacji
patrz: Instrukcja techniczna konsoli sterowniczej.
310/06/08 - 300016426-001-F DIEMATIC 3



3 Montaż czujnika temperatury zewnętrznej

Dobór miejsca zainstalowania czujnika:
- Na ścianie zewnętrznej strefy ogrzewanej, o ile to możliwe - na
ścianie północnej

- Miejsce z oddziaływaniem zmiennych czynników atmosferycznych
- Chronione przed bezpośrednim oddziaływaniem promieni

słonecznych
- Łatwo dostępne

Z: Strefa mieszkalna i kontrolowana czujnikiem
H: Wysokość mieszkalna i kontrolowana czujnikiem
A: Zalecane położenie na narożu budynku
B: Dozwolone miejsce zamontowania czujnika

3.1 Nie zalecane miejsca zamontowania czujnika

3.2 Montaż czujnika temperatury zewnętrznej

 Wkręty do drewna CB Ø 4 + Kołki (w zakresie dostawy)
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4 Podłączenia elektryczne

4.1 Ważne zalecenia odnośnie instalowania

Przed jakąkolwiek czynnością wykonywaną w regulatorze
należy odłączyć zasilanie elektryczne (na przykład przez
odpowiedni bezpiecznik lub wyłącznik główny). Przed
ponownym włączeniem należy o tym poinformować
wszystkie osoby.

Podłączenie powinien wykonać uprawniony elektryk

Nie wolno dokonywać zmian w wewnętrznych
połączeniach konsoli sterowniczej.

Podłączenia wykonuje się na listwie zacisków w konsoli
sterowniczej.

Kable czujników oraz pod napięciem 230V muszą być
oddzielone od siebie.
W kotle: Wykorzystać 2 przejścia kablowe: 
Zastosować 2 kanały kablowe w odstępie minimum 10 cm.

Kable zamocować w odpowiednich zaciskach kablowych.

4.2 Typ podłączenia

Do podłączenia 230V stosować 3-żyłowy kabel o przekroju 1,5 mm?. Przestrzegać biegunowości wskazanych na zaciskach:
faza (L), zero (N) i ziemia ( ).

4.3 Informacje ogólne

Przy wykonywaniu podłączeń elektrycznych należy przestrzegać:
- Przepisów oraz obowiązujących norm,
- Danych zawartych na dostarczonych z urządzeniem schematach

połączeń elektrycznych,
- Zaleceń zawartych w instrukcji.

Urządzenie musi być zasilane przez jeden obwód prądowy
zawierający wyłącznik wielobiegunowy o rozwarciu zestyków
minimum 3 mm. 
Uziemienie należy wykonać zgodnie z normą NFC 15100 (Francja)
lub RGBT (Belgia).

Dostępna moc na jedno wyjście wynosi 450 W (przy cos ϕ
= 0,7), a prąd rozruchowy musi być niższy od 16 A.
W przypadku przekroczenia powyższych wartości sygnał
załączenia musi być przekazywany poprzez stycznik
(montowany poza konsolą sterowniczą).

Podłączenie elektryczne 230 V

Podłączenie czujników
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4.4 Listwa zacisków podłączeniowych

Stan podczas dostawy

1 Przy podłączeniu wyposażenia dodatkowego "Karta + czujnik dla 
obiegu mieszaczowego" 

patrz: Instrukcja wyposażenia dodatkowego FM48
2 Czujnik kotła
3 Wejście zdalnego sterowania kotła
4 Wejście alarmu

5 Podłączenie modułu zdalnego dozoru głosowego TELCOM (opcja 
niedostępna w Polsce)

patrz rozdział: Podłączenie wyposażenia dodatkowego
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4.5 Podłączenia podstawowe
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1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu
5 Pompa obiegu A
6 Pompa ładująca c.w.u.

7 Czujnik c.w.u.
8 Anoda tytanowa
9 Czujnik temperatury zewnętrznej
10 Czujnik kotła
11 Kocioł z lub bez podgrzewacza
12 Kocioł z podgrzewaczem
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4.6 Podłączenie wyposażenia dodatkowego

Przykład: kolektor słoneczny, moduł zdalnego dozoru głosowego TELCOM, zdalne sterowanie dla obiegów A i B, czujnik spalin.
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1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu
5 Pompa obiegu A
6 Czujnik c.w.u. (Pakiet AD212)
7 Wtyk dla funkcji ochronnej Titan Active System®

(w pakiecie AD212)
8 Czujnik temperatury zewnętrznej
9 Czujnik kotła
10 Czujnik zasilania
11 Zdalne sterowanie dialogowe (Pakiet FM51)
12 Zdalne sterowanie z czujnikiem temperatury pomieszczenia (Pakiet 

FM52)
13 Czujnik spalin
14 Moduł zdalnego dozoru TELCOM (jeżeli jest dostępny) (jeżeli jest 

dostępny w Waszym kraju)
15 Czujnik kolektora
16 Kocioł z lub bez podgrzewacza
17 Kocioł z podgrzewaczem
18 Czujnik c.w.u. (Pakiet AD160)

Przy podłączeniu kolektorów słonecznych: Parametr S.DOD.: 
(#PARAM INSTL) nastawić na SOLAR.

19 Pompa obiegu solarnego
20 Pompa ładująca c.w.u.
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4.7 Podłączenie drugiego podgrzewacza c.w.u.

To podłączenie jest możliwe tylko wtedy, gdy obieg A nie jest używany

Przy podłączeniu drugiego podgrzewacza c.w.u. używać obiegu A:
- Parametr OBW. A (#PARAM INSTL.) nastawić na CWU.
- Zamontować czujnik (pakiet AD 212) w drugim podgrzewaczu

c.w.u..
- Podłączyć czujnik na wejściu OBWOD.DODAT..
- Przyciskiem   nastawić żądaną temperaturę TEMP CWU A

pomiędzy 40-80°C, aby zapewnić dogrzewanie podgrzewacza
c.w.u..

1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu
5 Czujnik c.w.u. (Pakiet AD212)
6 Czujnik temperatury zewnętrznej
7 Czujnik kotła
8 Pompa ładująca c.w.u.
9 Kocioł z lub bez podgrzewacza
10 Kocioł z podgrzewaczem
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4.8 Podłączenie instalacji basenu

To podłączenie jest możliwe tylko wtedy, gdy obieg A nie jest używany

1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu

5 Czujnik temperatury basenu (Pakiet AD212)
6 Czujnik temperatury zewnętrznej
7 Czujnik kotła
8 Pompa obiegu wtórnego basenu
9 Pompa obiegu pierwotnego basenu
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Sterowanie obiegu basenu
Regulator DIEMATIC 3 daje możliwość sterowania obiegu basenu w
dwojaki sposób:
• Przypadek 1
DIEMATIC 3 reguluje obieg pierwotny (kocioł/wymiennik) i obieg
wtórny (wymiennik/basen).
- Skorzystać z funkcji TPM D i nastawić temperaturę odpowiednio

do zapotrzebowania wymiennika..

- Parametr S.DOD.: ( #PARAM.INSTAL.) nastawić na BASEN.

- Parametr OB. A ( #PARAM.INSTAL.) nastawić na BASEN.

- Pompę obiegu pierwotnego (kocioł/wymiennik ciepła) podłączyć
na wyjściu - pompa A. Temperatura TPM D jest zapewniana w
okresach komfortu (temperatury dziennej) programu A latem (lato)
jak i w (zimie).

- Czujnik basenu (pakiet AD212) podłączyć na wejściu S.DOD.:. 

- Wartość zadaną temperatury basenu nastawić przyciskiem 
w zakresie od 0.5 do 39°C lub na FS (ochrona przed
zamarznięciem).

- Jeżeli funkcja ochrony przed zamarznięciem instalacji jest
aktywna, pompa obiegu pierwotnego włącza się przy wartości
zadanej FS, a pompa obiegu wtórnego pozostaje wyłączona..

• Przypadek 2
Basen posiada już system regulacji, który powinien być zachowany.
Regulator DIEMATIC 3 steruje tylko obiegiem pierwotnym (kocioł/
wymiennik).
- Skorzystać z funkcji TPM D i nastawić temperaturę odpowiednio

do zapotrzebowania wymiennika..

- Parametr OBW. A ( #PARAM.INSTL.) nastawić na BASEN

- Pompę obiegu pierwotnego (kocioł/wymiennik ciepła) podłączyć
na wyjściu - pompa A. Temperatura TPM D jest zapewniana w
okresach komfortu (temperatury dziennej) programu A latem (lato)
jak i w (zimie).

Programowanie czasu pracy pompy obiegu 
wtórnego

Pompa obiegu wtórnego pracuje w trybie pracy dziennej programu A
zarówno w lecie, jak i w zimie.

Wyłączenie
Odnośnie konserwacji basenu na okres zimowy prosimy
zwrócić się do serwisu opiekującego się basenem..
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4.9 Podłączenie basenu i wytwarzanie ciepłej wody użytkowej w systemie solarnym

To podłączenie jest możliwe tylko wtedy, gdy obieg A i jeden z obiegów B lub C nie są używane.
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Nastawa parametrów
- Zamontować opcjonalną "Kartę + czujnik obiegu mieszczowego"

(Pakiet FM 48)

- Ustawić parametr  S.DOD.: na BASEN

- Parametr OBW. A ustawić na BASEN

- Parametr OBW. B ustawić na SOLAR

4.10 Podłączenie jednego lub dwóch obiegów z zaworem mieszającym

Przy podłączeniu wyposażenia dodatkowego "Karta + czujnik
dla obiegu mieszaczowego" - patrz: Instrukcja wyposażenia
dodatkowego FM48

1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu
5 Pompa obiegu pierwotnego basenu
6 Pompa obiegu wtórnego basenu
7 Czujnik temperatury basenu (Pakiet AD212)
8 Czujnik c.w.u.
9 Czujnik c.w.u. (Pakiet AD212)
10 Pompa ładująca c.w.u.
11 Pompa obiegu solarnego
12 Czujnik temperatury zewnętrznej
13 Czujnik kotła

14 Wtyk dla funkcji ochronnej Titan Active System®
(w pakiecie AD 212)

15 Czujnik kolektora
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4.11 Podłączenie podgrzewacza buforowego

Podgrzewacz buforowy zapewnia ogrzewanie i produkcję ciepłej
wody użytkowej.
Pakiet AD160 zawiera 2 czujniki:
- Czujnik dla kolektora słonecznego służy jako czujnik dla

podgrzewacza buforowego
- Czujnik podgrzewacza solarnego służy jako czujnik c.w.u.

1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Lampka alarmu
3 Pompa obiegu A
4 Czujnik temperatury zewnętrznej
5 Czujnik kotła
6 Wtyk dla funkcji ochronnej Titan Active System®

(w pakiecie AD212)
7 Czujnik c.w.u. (Pakiet AD212)
8 Czujnik podgrzewacza buforowego (Pakiet AD160)
9 Zasobnik buforowy
10 Pompa ładująca c.w.u.
11 Pompa ładująca c.o.
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Nastawa parametrów
Parametr CZUJN.BUFORA (#KONFIGURACJA) nastawić na TAK.

Sposób pracy
• Wytwarzanie c.w.u.:

Działanie odpowiada pracy zwykłej. Jedynie wartość zadana
kotła jest równa wartości zadanej c.w.u. +10K. Pompa ładująca
c.o. jest wyłączona.

• W trybie "Ogrzewanie":
Palnik i pompa c.o.:

-są wyłączone, jeżeli temperatura podgrzewacza buforowego
będzie wyższa od temperatury zadanej kotła.
-włączają się, gdy temperatura podgrzewacza buforowego
spadnie poniżej wartości zadanej ogrzewania -6K.
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4.12 Schemat podłączeń podstawowych przy instalacji kaskadowej lub przy podłączeniu 
regulatora DIEMATIC VM

4.12.1 Kocioł grzewczy "Główny - 1"

(1) Kocioł z kotłem lub z regulatorem DIEMATIC VM można podłączyć
za pomocą kabla BUS (pakiet AD134 lub DB119).

1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa 

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu
5 Pompa obiegu pierwotnego
6 Pompa ładująca c.w.u.
7 Czujnik c.w.u.
8 Wtyk dla funkcji ochronnej Titan Active System®

(w pakiecie AD 212)

9 Pompa cyrkulacyjna c.w.u.
10 Czujnik temperatury zewnętrznej
11 Czujnik kotła
12 Kocioł z lub bez podgrzewacza
13 Kocioł z podgrzewaczem
14 Do regulatora Diematic VM (1) 
15 Do kotła "podporządkowanego - 2" (1)
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4.12.2 Kocioł "podrzędny- 2"

1 Podłączenie elektryczne 230 V
2 Zworka do usunięcia
3 Styk bezpieczeństwa 

przerywa dopływ prądu do palnika kotła
(Przykład: Czujnik minimalnego ciśnienia wody)

4 Lampka alarmu
5 Pompa obiegu pierwotnego
6 Czujnik kotła (Kocioł podrzędny)
7 Kocioł z lub bez podgrzewacza
8 Z kotła wiodącego instalacji kaskadowej
9  nie używane
10 Wspólny czujnik zasilania
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4.12.3 Instalacja kaskadowa

W instalacji kaskadowej parametr KASKADA (#KONFIGURACJA)
każdego kotła nastawić na 1 lub 2.
Dla kotła  parametr OBW. A nastawić na PRIM.P..
Kolejność kotłów zmienia się co 7 dni.
W razie potrzeby włączenie kotła podrzędnego opóźnia się o 4
minuty.

1 Kocioł wiodący
2 Kocioł podporządkowany
3 Pompa obiegu pierwotnego
4 Czujnik wspólnego zasilania podłącza się na wejściu S ECS kotła 

5 Zawór mieszający i pompa obiegowa
Przy podłączeniu wyposażenia dodatkowego "Karta + czujnik dla 
obiegu mieszaczowego", patrz: Instrukcja wyposażenia 
dodatkowego FM48
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Pompa ładująca c.w.u.

A Pompa obiegu A

AUX Pompa dodatkowa
Alim 230V Podłączenie elektryczne 230 V 50 Hz
B Palnik
BPR Przycisk odblokowania
CS Styk bezpieczeństwa
DJ4A Bezpiecznik automatyczny
FA Filtr przeciwzakłóceniowy

Przekaźnik telefoniczny
J Wtyk płytki drukowanej
L Faza
N Przewód zerowy
PSEX Czujnik ciśnienia spalin
RL AUX Przekaźnik zewnętrzny pompy dodatkowej
RL BR Przekaźnik sterujący palnika
RL ECS Przekaźnik sterujący pompy ładującej zasobnik
RL PA Przekaźnik sterujący pompy obiegu A
S AMB Czujnik pomieszczenia
S AUX Czujnik podgrzewacza solarnego
S CH Czujnik kotła
S DEP Czujnik zasilania
S ECS Czujnik ciepłej wody użytkowej
S EXT Czujnik temperatury zewnętrznej
SF Czujnik spalin
S SOL Czujnik solarny
TA Anoda zasilana z obcego źródła
TAF Termostat ciągu kominowego
TCH Termostat kotła
TS Termostat zabezpieczający
VA Lampka sygnalizacyjna alarmu
VN Wentylator
ZG Wyłącznik główny
ZM Przełącznik dla obsługi ręcznej
ZT Przełącznik trybu testowego
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© Wstęp
Wszystkie dane techniczne w niniejszej instrukcji, jak również rysunki i schematy pozostają naszą
wyłączną własnością i bez naszej uprzedniej zgody na piśmie zabrania się ich reprodukowania.
Zastrzega się możliwość zmian technicznych.
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